

# К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Газета выходит с 23 октября 1934 года

№ 235 (6933)

Четверг, 4 декабря 1986 года

Цена 3 коп.

## ФИНИШУ ГОДА — УДАРНЫЙ ТРУД СУРГУТЯН!

### На пусковом объекте

КОНКУРС ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО МАСТЕРСТВА ПРОВЕДЕН НА ДОМОСТРОИТЕЛЬНОМ КОМБИНАТЕ. НА ЭТОР РАЗ В НЕМ УЧАСТВОВАЛИ БРИГАДЫ ШТУКАТУРОВ. ВОСЕМЬ КОЛЛЕКТИВОВ ИЗ СПЕЦИАЛИЗИРОВАННОГО УПРАВЛЕНИЯ ОТДЕЛОЧНЫХ РАБОТ И ТРЕТЬЕГО СТРОИТЕЛЬНО-МОНТАЖНОГО УПРАВЛЕНИЯ ОСПАРИВАЛИ ПЕРВЕНСТВО.

Объект, на котором встретились участники конкурса — пусковой. Детский сад на 415 мест, что возводится в седьмом микрорайоне, должен быть подготовлен к сдаче до конца года. Сейчас вместе со строителями здесь трудятся посланцы многих подразделений объединения.



Сургутнефтегаз. И проведение конкурса также преследовало одну цель — в кратчайшие сроки закончить сооружение дошкольного учреждения.

Два первых места присуждены бригадам, в состав которых входят болгарские специалисты. Руководят ими Н. Д. Карамилов и В. Д. Катончев. Оба они трудятся в специализированном управлении отделочных работ. Третье призовое место у коллектива Л. Б. Борисевич из СМУ-3.

З. СЕРГЕЕВА.

### Рейсы бережливых

ДВАДЦАТЫЙ ТЯЖЕЛОВЕСНЫЙ СОСТАВ ПРОВЕЛ С НАЧАЛА ГОДА НА СЭКНОМЛЕННОМ ТОПЛИВЕ МАШИНИСТЫ КОМСОМОЛЬСКО-МОЛОДЕЖНОЙ КОЛОННЫ ПАССАЖИРСКОГО И ГРУЗОВОГО ДВИЖЕНИЯ, ВОЗГЛАВЛЯЕМОЙ ЮРИЕМ АЛЕКСАНДРОВИЧЕМ ЯКОВЛЕВЫМ.

Этот трудовой успех передовой коллектива локомотивного депо станции Сургут посвя-

т. МОСКОВСКИЙ.

### ПРЕЖНИМ КОЛИЧЕСТВОМ

На 104,2 процента выполнен основной показатель в управлении по внутримысловому сбору, компримированию и использованию газа, переработано 3061,4 миллиона кубометров. Это сделано за одиннадцать месяцев.

Лучше других трудаются коллективы первого цеха, где начальником Э. Г. Романов, электрического и цеха автоматизации производства. Отмечают в управлении и технологов Р. Г. Газизова, прибористов В. А. Вахрушева, электромонтеров В. Н. Пономарева.

В подразделении активно поддержали инициативу передовых коллективов страны о повышении производительности труда. Расширение второй и четвертой станций после ввода установок дополнительной сепарации требует увеличения обслуживающего персонала на пять человек. Однако эксплуатировать оборудование намечено

прежними составами. Что это даст? К 70-летию Великого Октября выработка возрастет на 11,8, а к 120-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина — на 23,7 процента.

Горячая пора сейчас на строительстве компрессорной станции № 7, первого объекта такого рода, выполненного из отечественного оборудования. В разгаре — пуско-наладочные операции. Скоро коллектив четвертого цеха компримирования и я в главе с М. Ф. Валеевым намерен приступить к ее эксплуатации.

Н. ДЕМИДОВ.

### • ГРЭС-2 — ГЛАВНАЯ СТРОЙКА ГОРОДА ЕДИНСТВО ЦЕЛИ

...Временная перегородка разделяет зал. Она исчезнет, когда на четвертом энергоблоке начнутся испытания. Здесь в открытых панелях видны многочисленные незакрепленные провода, в которых неизвестному трудно разобраться. Ручки управления стоят еще на «0», пустыми отверстиями зияют места будущих лампочек. Идет монтаж щита управления четвертого блока. Ведет его бригада вторичной коммутации В. К. Терлецкого. Сам бригадир проработал в монтаже 24 года.

Ветеран энергетики вспоминает, что на первом блоке этой станции его бригада насчитывала около тридцати человек, а сегодня всего восемнадцать. От блока к блоку растет опыт коллектива, повышается квалификация, следовательно, сокращается число рабочих рук. Используют энергомонтажники бригадный подряд.

На строительстве ГРЭС-2 трудится шестнадцать электромонтажных бригад. И все они взяли на вооружение этот метод, — рассказывает начальник управления Электроуралмонтаж Н. С. Хилькович. — Многие операции уже закончены. Установлены щиты постоянного тока, котельного цеха. Сроки выполнения определены самые жесткие, но стараемся укладываться в них. Примером могут

служить коллективы Г. Гринблата, А. Пронькина, В. Яценко. Вот и ребята В. К. Терлецкого подготовили уже однушку полностью.

С Николаем Семеновичем проходим в соседний зал. Здесь находится сердце блока, отсюда будут осуществляться главнейшие операции: управление, защита, сигнализация. Огромное количество проводов различного диаметра и назначения, таблицы с цифрами и формулами, чертежи схем... В них легко ориентируются девчата из женской бригады УКТС — унифицированного комплекса технических средств. Единственный мужчина в ней — руководитель коллектива В. И. Смоляенко.

Хилькович, взяв на себя роль гида, ведет нас дальше. Выходим из главного корпуса и останавливаемся рядом с трансформатором. «Миллионщиком» называют его монтажники. Установлены щиты постоянного тока, котельного цеха. Сроки выполнения определены самые жесткие, но стараемся укладываться в них. Примером могут

который также создается человеческими руками. Здесь трудится бригада В. Правкина.

— Ваше управление монтировало все блоки первой станции, сейчас на очереди четвертый блок ГРЭС-2. Накоплен определенный опыт. Можно сказать, что монтажникам стало легче работать? — обращаясь к Н. С. Хильковичу.

— Нам легко не бывает. Конечно, опыт помогает сократить трудозатраты, повысить качество. Но, самое главное, он позволяет экономить время. Первый блок второй станции возводили за девять месяцев. Нынешний запланировано ввести в строй за семь. Были предложения сократить и этот срок. Но специфика нашего производства не позволяет совмещать некоторые операции.

Поздно вечером мы покидаем стройплощадку. Уже по дороге Николай Семенович Хилькович дает свою оценку коллективу:

— Дело не в том, хорошо ли трудятся отдельные управлении, хотя это тоже немаловажно. А как они все вместе, сообща, решают сложные проблемы. Четвертый блок будет сдан в феврале. Срок этот реален, потому что сотрудничество, взаимопомощь, единство цели всегда отличали коллектив стройки.

Н. КНЯЖЕВА.

### Качественно, с ускорением

В УПРАВЛЕНИИ И ФЕДОРОВСКНЕФТЬ ЗАВЕРШЕН ГОДОВОЙ ПЛАН ПО КАПИТАЛЬНОМУ РЕМОНТУ СКВАЖИН. С ЯНВАРЯ ПРИ ЗАДАНИИ 485 В ВЕДЕНИИ В СТРОИ ДЕЙСТВУЮЩИХ 491 СТВОЛ.

Ощущимо пополняет общую копилку комсомольско-молодежный коллектив С. М. Аминова, на счету которого 32 ремонта. Пять дополнительных единиц ввела бригада А. В. Титарева, шесть — А. О. Учаева. На календаре ремонтников Н. В. Малолеткова — третья декада января, Г. В. Титова — В. М. Кармии.

шина — конец марта второго года пятилетки.

При нормативе 339 на одну скважину фактически затрачен 261 час.

На 120—130 процентов выполняют задания бурильщики Н. С. Бурина, Р. Ф. Набиуллина, электросварщик В. А. Худякова, стропальщик П. В. Пророк. Недавно они отмечены в приказе по НГДУ.

Л. ИВАНОВ.

### Взвесив

### возможности

Повышенные социалистические обязательства на двенадцатую пятилетку приняты в тампонажной конторе объединения Сургутнефтегаз. Бригады И. П.

Болдырева, В. В. Полещука, С. А. Спехова, И. Г. Занченко и М. А. Кулабухова намерены выполнить план двух лет по цементированию скважин к 70-й годовщине Октябрьской революции. Так же решили машинисты передвижного компрессора В. И. Ивкина и И. И. Гегеля.

Бригада Полещука, например, сделает к 7 ноября следующего года 200 цементажей. Спехова — 199.

В. ПЕТРУШИН, начальник отдела труда тампонажной конторы.

Пример бригадира  
В механизированной колонне № 111 трес-

та Запсибэлектросетьстрой имени Анатолия Ильича Петрова хорошо известно всем. Возглавляемый им коллектив не раз отличался на сборке и установке опор, строительстве подстанций, а производственные нормы коллектива выполняет, как правило, на 160—170 процентов.

Пример в работе энергостроителям подает сам бригадир А. И. Петров к делу относится с душой, творчески. Недавнее его рационализаторское предложение принесло экономический эффект более чем в три тысячи рублей. Ударник коммунистического труда, он награжден медалью «За трудовое отличие» и орденом «Знак Почета».

В. ЗАРУБИН.

### Пример бригадира

В механизированной колонне № 111 трес-

## ● ПРЕДСТАВЛЯЕМ ДЕЛЕГАТОВ 43-Й КОМСОМОЛЬСКОЙ КОНФЕРЕНЦИИ



Людмила Григорьевна Будникова, заведующая кабинетом политического просвещения — так теперь представляют ее в парткоме нефтегазодобывающего управления имени 50-летия СССР Сургутнефти.

И, хотя теперь коммунист Людмила Григорьевна больше общается и работает с пропагандистами, ее хорошо знают комсомольцы объединения Сургутнефти. Ведь до недавнего времени Люда была там заместителем секретаря комитета комсомола.

А совсем скоро, 6 декабря, Люда Будникова будет участвовать в работе 43-й комсомольской городской конференции в составе делегации Сургутнефти.

НА СНИМКЕ: Людмила Будникова.

## ● ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ В КОМСОМОЛЕ

**ПЕРЕИЗБРАЛИ КОМИТЕТ**

В ПРП Тюменьэнергомонт состоялось отчетно-выборное комсомольское собрание.

Не на высоте оказался в минувшем периоде комитет комсомола предприятия. Слабо оказывалось его влияние на делах молодых ремонтников, на организации социалистического соревнования между ними, укрепление дисциплины, в культурно-массовой работе, неэффективно действовал штаб «Комсомольского проектора».

Обо всем этом и шел серьезный разговор на итоговом собрании, где комсомольцы определили пути улучшения деятельности своей организации. Исходя из этих

итогов, они избрали новый состав комитета, ввели в него наиболее активных товарищей.

Возглавил комитет комсомола Владимир Новиков. Прежде всего его отличает хорошее знание своего профессионального дела. И немудрено. Работал слесарем по пятому разряду, за плечами институтское образование, возглавлял совет молодых специалистов. Ну, а самое главное — пользуется он авторитетом в коллективе, как человек настойчивый, общительный и беспокойный.

Вошли в состав комсомольского штаба и другие наши наиболее активные молодые ремонтники. Среди них Е. Ильиник, О. Иваненко, И. Ерохина.

Трудно сейчас говорить об оптимистических прогнозах на будущее.

И все же мы верим, что новый комитет комсомола станет коллективным вожаком нашей комсомольской организации, сплотит вокруг себя молодежь.

А сегодня перед комсомольцами стоят важные задачи. Решения XXVII съезда КПСС и предстоящий комсомольский форум должны активизировать комсомольцев, оживить деятельность всей организации, будить творческую мысль молодых. В нашей комсомольской организации есть резервы, которые и раскрывать новому составу комитета.

И. ЖГУЛЕВА,  
зам. парткабинетом  
ПРП Тюменьэнергомонт.

● ТРИБУНА  
ДЕЙСТВЕННОСТИ**«Канитель»**

Под таким заголовком в нашей газете был опубликован материал по письмам сургутян. В нем подвергалась критике отношение к бытовым нуждам трудящихся руководства треста Сургуттрубопроводстрой.

На запрос редакции ответил Б. Г. ТИМОФЕЕВ, начальник отдела кадров и быта треста.

Приняты меры по ремонту домов в поселке Воздвиженском № 25, 26. В настоящее время открыто финансирование на ремонт их, составлено дефектная ведомость.

Приказом по тресту вменено в обязанности начальника ДСУ-13 тов. Ключкова произвести текущий ремонт домов силами участка.

Трестом взято под ежедневный контроль выполнение приказа.

Ремонт домов будет окончен в декабре.

Группа народного контроля аппарата производственного объединения Сургуттрансгаз, насчитывающая 20 контролеров, состоит из шести секторов. Здесь уделяется большое внимание сохранности социалистической собственности, укреплению трудовой дисциплины. Контролеры занимаются разбором жалоб и предложений трудящихся, изучают причины простоев железнодорожных вагонов в подразделениях объединения, правильность использования авиатранспорта.

Постоянно под контролем группы находится работа вертодрома «Черная речка», обслуживающего подразделения объединения. Так, по жалобе работников объединения в июне 1986 года комиссия установила факты плохой работы местной столовой, недостатки в об-

служивании вертолетов. Из-за непорядков три вертолета ежедневно вынуждены были летать «обедать» и заливаться топливом в Нефтеюганск. Контролеры подсчитали, что за 25 летних дней убытки от этого могут составить 21 тысячу рублей.

По результатам этой проверки выпущен фотостенд, виновные наказаны. Решен вопрос за-правки вертолетов на месте, налажена работа столовой.

По решению партбюро аппарата объединения народными контролерами А. В. Никитиным и А. М. Лебедевым проведена внеочередная проверка состояния сельскохозяйственной

## ● НАРОДНЫЙ КОНТРОЛЬ — В ДЕЙСТВИИ!

**Проверка дает результат**

техники в подсобном хозяйстве «Сайгатино». По фактам рейда бюро группы поставило вопрос перед администрацией объединения о соответствии Н. Г. Мироненко должности директора подсобного хозяйства.

Проверки группы народного контроля аппарата объединения с группами подразделений проводятся согласно совместному плану. Например, по результатам проверок качества строительных работ СМУ-4 треста Сургутстройгаз мы неоднократно собирали расширенные бюро, на которых заслушивались первые руководители А. Ф. Шурымов, И. А. Цацко, Г. В. Колесников и другие.

Регулярно совместно с группами народного контроля БПТОИК, треста Сургутстройгаз проводим проверки сохранности социалистической собственности на складах и базах. Контролеры В. Ф. Уваров и В. Д. Веревкин принципиально подходят к каждой такой проверке, по установленным ими фактам виновные были наказаны.

Наряду с положительными результатами деятельности группы есть и целый ряд проблем, которые не решены. Одна из них — окончание строительства автозаправочной станции трестом Сургутстройгаз. Первую очередь АЗС к работе в осенне-зимний период подготов-

Сергей Чигарев, Владимир Букин.

Бюро, как правило, принимает самостоятельные решения, но в тесном контакте с партийной организацией. Старшие товарищи — секретарь партбюро В. Г. Кривомазов и начальник управления Р. Ш. Садыков воспринимают молодежные проблемы очень близко, помогают их решать.

Когда речь зашла об организации второго комплексного технологического потока, решение было однозначным — он должен стать комсомольско-молодежным. Сейчас комсомольско-молодежный поток, возглавляемый молодыми коммунистами Сергеем Холдионовым, начальником потока, Евгением Борисенко — председателем его совета и группом Сергеем Чигаревым, успешно действует. Елена с жаром замечает: «А ведь наши ребята — настоящие герои трассы». И она права, если взять в качестве примера Сергея Чигарева — мастера своего дела, или Василия Диудина — неоднократного победителя социалистического соревнования в тресте.

А наши новички, замечает секретарь, экс-кавалерийцы Владимир и Ярослав Джус, электросварщик Андрей Оленский, ученик сварщика Виктор Гаврилюк... Елена перечисляет дальше своих комсомольцев. А я думаю, как нелегка ее дорога к сердцам молодежи. Но вот идет она по ней — и будто не чувствуешь тяжести. Видимо, это и закономерно, если тебе верят люди.

Т. СЕРООКАЯ,  
наш нешт. корр.

равлении внутренних дел с лекцией «Идеологическая борьба в современных условиях». Сотрудник музея имени В. И. Ленина Ю. М. Косицы прочитал цикл лекций, посвященный вождю революции, товарищу, человеку.

Е. ТЕРСКИХ,  
наш нешт. корр.

**ВЫБРАВ ДОРОГУ**

В управлении ее называют по-разному: чаще Леночка, реже — Лена, совсем редко — Елена Георгиевна.

Комсогр Елена Лось помнилась мне по комсомольскому собранию. Готовилась она к нему заранее, казалось, все продумала до мелочей. А вот когда стало подходить назначенное время, разволнилась — собирается ли ребята? Были же срывы — недалеко добираться с трассы. Занепогодило как назло. Но они пришли все, потому что не могли подвести своего комсомольского вожака.

ТРИ года назад после окончания Иркутского института народного хозяйства молодой специалист Елена Лось приехала в Сургут. И хоть пришла в управление с прочным багажом теоретических знаний, но опыта и профессионального мастерства явно не хватало. Начальник планового отдела СУ-16 треста Сургуттрубопроводстрой Роза Галеевна Карташова стала для Елены не только строгим и взыскательным руководителем, но добрым и щедрым наставником.

Очень трудолюбивая, исполнительная, творчески относится к работе, — так отзываются о ней теперь Карташова.

Иному покажется будничной, прозаичной профессия Елены Лось — инженер-экономист. Она же в ней нашла интересное, творческое дело. Так получилось, что с первого дня молодой специалист с головой окунулась в комсомольские дела. Ей показалось кощунством, что жизнь молодежи течет мурко и спокойно, скучно. Редкие собрания не задевали комсомольцев за живое. Казалось, изменить ничего нельзя, да и к чему? Очень возмутилась этим Елена Лось.

А ее возьми да и предложи на отчетно-выборном собрании избрать вожаком.

Трудно пришло поначалу. Но терпение и труд, как говорится, все перетрут. Искала подход, прислушивалась к советам своих подопечных. Помогала, если неладно у кого-то было в семье или на работе. Старалась проникнуться нуждами и заботами молодежи. Не все получалось сразу, были минуты отчаяния, когда казалось, что не расшевеливать ребят.

Для начала решили провести вечер поэзии, посвященный творчеству Сергея Есенина.

Поддержал меня заместитель начальника управления Владимир Гаврилович Кривомазов, — с благодарностью вспоминает Елена. — Не только поддержал, а и сам пришел на этот вечер.

Потом коллективно выехали отдыхать. С тех пор все стали делать сообща, вместе. У Елены уже накоплен некоторый опыт комсомольской работы. Третий год она — член комитета ВЛКСМ треста, четвертый год — бессменный комсогр управления. Под стать ей ее помощники — члены бюро Роза Гизатуллина, Елена Крылова,

в подразделение объединения ПТТиСТ. Руководство треста Сургутстройгаз закончило данный объект отказом.

Вторая проблема — водоснабжение и канализация на промбазе Сургуттрансгаза. По согласованным планам лишь в 1987 году напорный коллектор должен быть подключен к промбазе треста Сургутспецжилстрой, а внутриплощадочные сети водопровода и канализации в настоящее время проектируются силами Сургуттрансгаза и должны быть выполнены трестом Сургутстройгаз в 1987—88 годах.

А. НИКИТИН,  
председатель группы  
народного контроля  
производственного  
объединения Сургут-  
трансгаз.

# ЗАКОН ЕСТЬ ЗАКОН

Клуб  
юридических знаний

## «Труды» их неправедные

В недавно вышедшем постановлении ЦК КПСС о соблюдении социалистической законности подчеркнута мысль об усилении борьбы с посягательствами на государственную и общественную собственность, о двойной ответственности коммунистов за нарушение закона — перед государством и партией. Об этом идет речь в сегодняшнем выпуске.

Указ Президиума Верховного Совета СССР о борьбе с нетрудовыми доходами предусматривает ужесточение мер воздействия на тех, кто путает государственное со своим.

Усилилась она и на железнодорожном транспорте. Особенно много преступлений такого рода, как спекуляция, хищение выявляются среди поездных бригад пассажирских поездов, спекулирующих спиртными напитками, провозящих безбилетных пассажиров, совершающих другие злоупотребления. Всего за девять месяцев работниками ОБХСС было изъято у железнодорожников 100 бутылок водки с перспективой на живы 1000 рублей.

Так, проводник поезда № 224 Азизов пытался перепродать по спекулятивной цене шесть бутылок водки, но был задержан, как говорят, «с поличным» сотрудниками транспортной милиции. Впоследствии материал на него был передан в товарищеский суд по месту его работы.

Повар вагона-ресторана поезда № 223 Буачида продавал водку по 25 рублей и имел наживу свыше 200 рублей.

Кроме спекуляции, как уже указывалось выше, отдельные проводники пассажирских поездов использовали места в вагонах для перевозки безбилетных пассажиров.

Проводник тюменского резерва Гафуров в сентябре посадил в свой вагон 13 безбилетных пассажиров, присвоив 75 рублей. Всего же проводники подобным образом было перевезено 42 пассажира.

Приведенные факты свидетельствуют о том, что давно пора задуматься руководителям свердловского, сургутского и особенно тюменского резервов проводников о коренном улучшении воспитания и подборе кадров, действенном контроле за их работой в пути следования в поездах.

Г. БЕЛОСУСОВ,  
начальник ОБХСС  
отдела внутренних дел  
станицы Сургут.

## ВОЗВРАЩАЯСЬ К НАПЕЧАТАННОМУ ШТРИХИ К ПОРТРЕТУ ВЕСЬМА «ХОЗЯЙСТВЕННОГО» ЧЕЛОВЕКА

16 сентября в газете была опубликована корреспонденция Л. Лазарева под заголовком «СОВЕСТЬ НА РАЗНЫХ УРОВНЯХ». Срок со дня ее опубликования прошел достаточно, так что есть необходимость коротко напомнить читателям, о чем шла речь.

На бетонный узел в СМП-584 повадилась приходить бывшая кладовщица поезда, а ныне пенсионерка Степанова. Ей потребовалась бетон для строительства дачи. Но поскольку соответствующих документов на отпуск этого материала у нее было, бетонщица Н. А. Саловарова отказалась ей. Однако та вскоре вернулась с подмогой в лице мастера Крес, которая, ссылаясь на указание прораба Бармина, распорядилась своей властью отправить на дачу Степановой три машины с бетоном — 10,5 кубометра.

Ну, а Н. А. Саловарову «за превышение своих обязанностей» прораб просто отправил на прежнее рабочее место, в котельную. Дело в том, что летом там работы нет, поэтому Саловарова и попросилась подменить уходящих в отпуск бетонщиц.

Какую же оценку у администрации, партийной организации, профкома получил этот факт? Задним числом оформили Степановой документы, в кассу она внесла около шести сот рублей. Правда, в эту сумму почему-то «забыли» включить стоимость использования машин, ведь три рейса они, считай, прошли вхолостую.

По опубликованной статье был направлен запрос. Как явствует из ответа, подписанным начальником СМП-584 Б. В. Горшечниковым, секретарем партбюро В. В. Ясинчуком, председателем профкома Н. У. Карношиным, «факты, отраженные в статье, частично подтверждены, а именно: действительно отпуск бетона был произведен без оплаты материала на основании лишь заявления Степановой, подписанным начальником.

Срок работы В. Б. Бармина на должности прораба весьма короткий. С отпуском материалов частным лицам столкнулся впервые. По неопытности доверился Степановой (она заявила, что документы оформлены) и дал распоряжение мастеру В. Ф. Крес отпустить бетон в период отсутствия на него заявок для строящихся объектов.

В. Ф. Крес за свои волевые действия от обязанностей мастера освобожден, В. Б. Бармину по линии администрации объявлен строгий выговор за нарушение КоЗоТа, он строго предупрежден за слабый контроль по отпуску стройматериалов. Л. А. Дудиной, главному бухгалтеру, за несвоевременное оформление материалов частным лицам строго указано.

Вроде бы все в порядке, но ответ этот, мягко говоря, удивил.

Давайте прокомментируем более детально поступивший ответ... Как все просто. Явное хищение среди белого дня на виду рабочих, одна из которых трижды пыталась воспрепятствовать этому, авторами ответа названо коротко «отпуском бетона».

Категорический же отказ главного бухгалтера Л. А. Дудиной оформлять незаконную продажу бетона непосредственно с бетонного узла называется «несвоевременным оформлением документов», за что ей приказано...

Вот уж поистине сами себя высекли. Напомним, что бетон вывозился 10, 11, 14 июля, и только после вмешательства прокуратуры через 12 дней была произведена оплата.

Более того, в коллективе участка № 7, где работает коммунист Бармин, состоялось собрание рабочих. Но на нем администрация факты разбазаривания строительных материалов преподнесла совершенно в ином ключе: завелись, мол, в нашем коллективе склонники, клеветники (причем не называя фамилий), которые вносят разлад в ряды, создают нервозную обстановку. Клеветников

этих надо поставить на место и даже привлечь к ответственности.

Под клеветниками, видимо, подразумевались Н. А. Саловарова и группа рабочих, сообщивших в прокуратуру еще об одном нелегальном факте. На участок Бармина в августе поступили три вагона цемента. Простояли они три дня, затем цемент выгрузили на землю. Работали в дождь, часть материала пришла в негодность, и семь машин этого ценного стройматериала было вывезено на свалку.

И понятно стало, почему в СМП-584 не захотели назвать изложенные в газете факты своими именами. Пришло обратиться в транспортную прокуратуру и попросить разрешения непосредственно ознакомиться с имеющимися там документами.

В приведенном выше ответе в редакцию сообщено, что В. Б. Бармин в должности прораба работает недавно. С отпуском же материала частным лицам он столкнулся впервые.

В характеристике, подписанной теми же лицами и представленной в прокуратуру, портрет его дополнен более четкими штрихами: «Бармин к работе относится добросовестно, требователен к себе и к подчиненным. За время его работы значительно улучшилась производственная дисциплина, сохранность материалов, строго следит он за складированием и хранением стройматериалов».

Хорошая характеристика, но не правдива.

Вот объяснения рабочих:

— 14 августа в рабочее время мы на пилораме погрузили на автомашину КамАЗ дрова для Бармина. Погрузили и отправили к нему домой.

— 14 августа на КамАЗ грузили и завозили для Бармина дрова. На пилораме их распилили.

Бармину ничего не оставалось, как подтвердить эти факты. «Действительно, мне были привезены дрова с пилорамы. Документов на них у меня нет. У водителей в путевом листе нет отметки, что за-

возили дрова мне». Дополним, что оплата за дрова произведена Бармином также после вмешательства прокуратуры, и тоже через 12 дней, как и у Степановой за бетон. Странное совпадение, не правда ли?

Еще более вся эта история покажется странной, если учсть, что Бармин является председателем комитета народного контроля. Поэтому очень уж наивно звучит утверждение его руководителей о незнании им положения о том, что отпускать частным лицам (фактически хорошо знакомым) стройматериалы без документов и без оплаты нельзя. И уж тем более брать самому материалы ценности таким образом.

А теперь вернемся к случаю с цементом. 8 августа в адрес СМП-584 поступает два вагона цемента по 75 тонн каждый. В этот же день Бармин их принимает, оформляя соответствующим актом, от мастера Н. В. Гордейчука. Тут же, как говорят, не отходя от кассы, составляется новый акт о том, что в каждом вагоне вместо 75 находится по 30 тонн груза. Удивительно, но два совершенно разных документа одни и те же люди подписывают в одно и то же время.

Через три дня составляется наряд на выгрузку из вагонов 150 тонн цемента. Еще через 17 дней производится оплата по счету за 150 тонн. Сколько же фактически было цемента в этих вагонах?..

Обратимся опять к документу. Цемент был выгружен на землю, пришел в негодное состояние, а чтобы скрыть следы бесхозяйственности, по указанию Бармина водитель Плюхин сделал семь рейсов по четыре тонны (всего 28 тонн) на свалку.

Опять неувязка: оказывается, с сохранностью и хранением стройматериалов у прораба Бармина далеко не все благополучно, как пытались в этом убедить руководители, подписывая Бармину характеристику.

Случившемуся в СМП-584 так и не дали соответствующую оценку — государственную, партийную, как того требуют документы партии и правительства.

А. СТЕПАНОВА.

## ПРИЗНАНЫ ВИНОВНЫМИ

Употребление наркотиков представляет общественную опасность. Не случайно их называют «белой смертью». Они причиняют тяжкий и часто неисправимый ущерб здоровью человека.

Вот почему против нетрудовых доходов необходимо бороться не только правоохранительным органам, но и всем миром. Добиться того, чтобы главный принцип социализма соблюдался неукоснительно всегда и везде, независимо от занимаемой должности и положения в обществе.

Сургутским городским судом в этом году было рассмотрено несколько таких дел. И как прави-

ло, подсудимые, хорошо зная об ответственности, все же в ходе судебного разбирательства лгали, изворачивались, придумывая множество причин невиновности.

Некий гражданин Зайчев работал вахтовым методом. Так вот он, якобы у своей бабушки, проживающей в Сумской области, в старом сарае отыскал коробочки мака, изготовил из них наркотики и в трех (!!) посыпочных ящиках отправил в Сургут, по месту своей работы. В суде он это

объяснил тем, что зелье отваривал, а отваром пользовался в лечебных целях. Но с какой же целью он тогда обрабатывал растение, зачем использовал сразу такое большое количество? На эти вопросы подсудимый так и не смог дать вразумительного ответа.

Человек этот действительно болен, болен наркоманией, как гласит медицинское заключение. Он нуждается в принудительном лечении.

Другой подсудимый, Сафаров, длительное

время нигде не работал. Как он сам объяснял, перебивался случайными заработкаами. Однако ему хватило денег купить у «земляков» на рынке около двух килограммов анаши.

Наркотики он употребляет около года. Органами внутренних дел дома у Сафарова были изъяты аккуратно расфасованные пакетики с анашой.

Суд признал обоих виновными и назначил максимальную меру наказания.

В. ВАНИЮХИН,  
народный судья городского суда.



На нефтяном промысле.

Фото В. Зарубина.

## ТРЕВОЖНАЯ СТАТИСТИКА

За прошедший месяц в городе и районе зарегистрировано 29 дорожно-транспортных происшествий, при которых пять человек погибли и 30 получили телесные повреждения.

16 ноября водитель АТК «Глобтюменьтрубопроводстрой» П. Н. Воронцов был занят на транспортировке негабаритных 36-метровых пилей. Начальник предприятия А. А. Боровик не удосужился согласовать перевозку этого груза с работниками Госавтоинспекции. Халатность руководителя привела к печальным последствиям: автомобиль столкнулся с автобусом, три пассажира ранены.

Превышение скорости движения очень часто становится причиной аварий. Так, водитель предприятия технологического транспорта и спецтехники Сургуттрансгаза Р. Т. Михалев, двигаясь на 18-м километре в тодороги Федоровский — Сургут, пренебрег знаком ограничения скорости и, нарушив правила обгона, допустил столкновение с «Уралом». Р. Т. Михалев и находившийся с ним пассажир получили телесные повреждения.

Шофер межхолонны № 32 В. С. Шурыгин, выезжая на нефтеюганскую дорогу, проследо-

вал мимо поста ГАИ на допустимой скорости. Но, повернув в сторону железнодорожного вокзала, тут же превысил ее. Намереваясь обойти впереди идущий КрАЗ с управлением машины В. С. Шурыгин не справился, и произошло столкновение со встречными «Жигулями».

Не перевелись еще любители хмельных поездок. Так, 30 ноября электросварщик УТТ центральной базы производственного обслуживания № 1 В. Н. Клюса, употребив спиртное, двигался на личной автомашине по дороге Сургут — Нефтеюганск. На 12-м километре он превысил скорость и совершил аварию: находившийся рядом пассажир травмирован.

Врач городской санэпидемстанции В. Л. Устюгов в текущем году уже дважды задерживался за рулем машины в нетрезвом состоянии. Народный суд вынес ему довольно строгое наказание: 300 рублей штрафа и лишение прав управления транспортными средствами сроком на пять лет. Однако страстный поклонник «зеленого змия» должностных выводов для себя не сделал.

13 ноября, приняв очень большую дозу алкоголя, он вновь сел за

### • ОКНО ГАИ

руль автомобиля, прихватив с собой «сопрапезника». В четвертом часу утра, двигаясь по расширенному грэсовскому «пятачку», пьяный водитель не справился с управлением машиной и на повышенной скорости наскочил на препятствие. Б. Л. Устюгов и его спутник госпитализированы, а автомобиль разбит.

Статистические данные за одиннадцать месяцев не радуют. С начала января в городе и районе зафиксировано 1027 дорожно-транспортных происшествий, из которых зарегистрированных — 269.310 человек в результате аварий получили телесные повреждения, а 46 — погибли. По сравнению с соответствующим периодом прошлого года наблюдается рост дорожных происшествий и их жертв.

Этот факт вызывает обоснованную тревогу в Госавтоинспекции, но не меньшее беспокойство должны проявить и руководители транспортных предприятий, владельцы личного транспорта, пешеходы. Только совместными усилиями и решительными мерами можно сократить на наших дорогах аварии и травмы.

**Г. ЧИНЧЕВИЧ,**  
начальник Сургутской ГАИ, майор милиции.

Зам. редактора Г. А. ГАРЕЕВА.

### К СВЕДЕНИЮ ИЗБИРАТЕЛЕЙ!

Исполком городского Совета извещает, что депутаты территориальных групп ведут прием избирателей каждую пятницу с 18 до 20 часов.

Адреса депутатских групп:  
№ 1 — ул. Губкина, 15, кв. 101;  
№ 2 — ул. Магистральная, 20, кв. 57;  
№ 3 — пр. Мира, 36 (опорный пункт);  
№ 4 — ул. 50 лет ВЛКСМ, 6, кв. 114;

№ 5 — ул. Пушкина, 8 (красный уголок);

№ 6 — ул. Сибирская, 15 (ЖКК треста Сургутнефтегазремстрой);

№ 7 — ул. Республики, 90, кв. 91;  
№ 8 — ул. Мелика-Карамова, 74а;

№ 9 — п. Взлетный, школа № 13;

№ 10 — речной вокзал (Черный Мыс);

№ 11 — клуб железнодорожников (поселок железнодорожников).

**ИСПОЛКОМ ГОРСОВЕТА.**

НАШ АДРЕС: 628400, г. Сургут-17, ул. Маяковского, 9 (СУ-7 треста Газмонтажавтоматика). ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-25-64, зам. редактора, отдел писем — 2-47-68, ответственный секретарь, отдел строительства, промышленности — 6-60-92, отдел партийной жизни — 6-67-57, отдел нефти, газа и геологии — 2-35-51, бухгалтерия — 6-69-02, директор типографии — 2-32-21, технолог — 2-52-69, бухгалтерия типографии — 2-52-08.

Газета печатается офсетным способом.

## О войне и мире

В эти дни проходит Всероссийская читательская конференция «Путь к победе» — к победе мира, разума и справедливости. Что проводят сургутяне в рамках этой конференции?

В двух клубах — «Сургутский библиофила» (ЦБС) и «Политкнига» (магазин «Пропагандист») состоялось обсуждение поэмы А. Вознесенского «Ров». Произведение это бичует алчность подонков, извлекших из могил расстрелянных фашистами людей золото. Оно не оставило никого равнодушным. «Когда я был тяжело ранен на фронте, я не плакал от боли. Когда читал поэму, плакал сам. Плакала моя супруга — тоже участница Великой Отечественной войны», — писали поэту фронтовики.

А несколько раньше в клубе «Политкнига» состоялось обсуждение не опубликованных материалов Нюрнбергского процесса.

Не один десяток лет миновал с той поры, когда главари фашистского рейха представили перед праведным судом. Но и сегодня страницы этого небывалого в истории события важны и актуальны.

На недавнем заседании библиофилы познакомились с творчеством поэта М. Дудина. Бесседу, приуроченную к 70-летию поэта, провел юрист Г. А. Маментьев. «Мы пришли на фронт, обугленные жаждой спасти землю, человечество от самой страшной язвы — фашизма. Тема мира лежит в основе поэзии нашего поколения...» — эти слова поэта-блокадника актуальны сегодня, как никогда.

Знакомство с творчеством Марка Твена, обсуждение книги Алексеевича «У войны не женское лицо», конференция по книге В. Астафьева «Печальный детектив» — это и многое другое было предметом бесед любителей книги.

Самая близкая встреча — с творчеством Джека Лондона. Клубы приглашают сургутян принять участие в своих литературных вечерах.

**С. КОЖЕВНИКОВА,**  
наш нешт. корр.

## СПРАВКИ



### «АВРОРА»

5 декабря. «Игры для детей школьного возраста» — в 9, 13, 15, 19. Клуб политического кино. «Письма мертвого человека» — в 21.

6 декабря. «Чертенок» — в 9, 11, «Письма мертвого человека» — в 13, 15, 17, 19, 21.

### «РУБИН»

5—6 декабря. «Черная мантра для убийц», «Откройте, полиция» — в 15, 18, 20, 21. 10. «Песни моря» — в 13.

### «ОКТЯБРЬ»

5—6 декабря. «Выйти замуж за капитана» — в 13, 15, 17, 19, 21. 6 декабря. «Аукцион» — в 11.

6 декабря кинотеатр «Октябрь» приглашает зрителей на творческую заочную встречу, посвященную 60-летию народного артиста СССР Петра Сергеевича Вельяминова. В программе: творческий портрет П. С. Вельяминова. Художественный фильм «Ночное приспешение» — в 21 час.

### ДК «ГЕОЛОГ»

5 декабря. «Одиночное плавание» — в 21.

6 декабря. «Одиночное плавание» — в 16, 18, 20.

### Клуб п. БЕЛЫЙ ЯР

5—6 декабря. «Джентльмен из Эпсома».

### Клуб п. СОЛНЕЧНЫЙ

5—6 декабря. «Гибель Аполлонин».

### Клуб п. МО-29

5 декабря. «По следам белгела».

### Клуб п. Принц и Ницци

5—6 декабря. «Салон красоты».

### Клуб п. МК-32

5—6 декабря. «Кто вы, доктор Зорге?».

### Клуб п. МК-37

5—6 декабря. «Танцплощадка».

### Клуб п. МК-14

5—6 декабря. «Капкан для шакалов».

### Клуб

**«АВТОМОБИЛИСТ»**

5—6 декабря. «Умеющий молчать».

**СУРГУТСКОЕ БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ (ПР. ДЗЕРЖИНСКОГО, 3) ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:**

по извещению № 754 — бухгалтера для работы в системе общественного питания, рабочих на переборку овощей, плотников, электриков, сантехников, экспедитора на базу, уборщиц, директора столовой, учеников продавцов продовольственных товаров, пекаря;

по извещению № 750 — главного бухгалтера в микрорайоне строителей (группа с 3-х до 4-х лет). Обращаться: проезд Дружбы, 9, кв. 63;

однокомнатную благоустроенную квартиру в г. Талица Свердловской обл. на равноценную в г. Сургуте или на любое жилье в г. Тюмень. Обращаться: ул. Бахилова, 12/3, кв. 2.

матическим системам управления, бухгалтерским и другим расчетам; по извещению № 747 — квалифицированных электросварщиков, слесарей-монтажников, каменщиков, плотников-бетонщиков;

по извещению № 725 — воспитателей, нянь, поваров, завхоза, прачек. Одиночным предоставляет место в общежитии;

### ВНИМАНИЮ ПРЕДПРИЯТИЙ И ОРГАНИЗАЦИЙ!

Сургутская типография просит в срок до 20 декабря произвести расчет по готовым заказам.

Сургутское бюро путешествий и экскурсий предлагает совершить поездку в одно из замечательных курортных мест СССР — город Сочи. Туристы смогут ознакомиться с достопримечательностями Всесоюзной здравницы, побывать в Гаграх, Сухуми, Пицунде. На экскурсии «Русский чай» продегустируют лучшие сорта чаев. Проживают туристы все пять дней в комфортабельной гостинице. Проезд до Сочи и обратно самолетом входит в стоимость путевки. Сроки: с 7 по 13, с 12 по 18 и с 17 по 23 декабря. Стоимость путевки 158 рублей.

### К СВЕДЕНИЮ НАСЕЛЕНИЯ!

В Сургутском городском транспортно-экспедиционном агентстве (ул. Магистральная, 2) вы можете заказать автомашину для перевозки грузов населению. На контейнерной вы можете оформить заказ на автоперевозки с предоставлением контейнеров. Заказы можете оформить предварительно за 10 дней. Наша телефон 6-24-10, 7-36-29. Режим работы Трансагентства и контейнерной с 8.00 до 19.30 без выходных дней.

Новые тарифы на перевозки введены с 1 октября 1986 года. Плата за каждый километр пробега с грузом в размере 48 коп. грузоподъемностью до 7 тонн, свыше 7 тонн за каждую дополнительную тонну плата взимается в размере 7,2 коп. за каждый километр пробега дополнительно. Плата за время нахождения подвижного состава у заказчика взимается в размере 3 рублей за один час независимо от грузоподъемности.

### МЕНЯЮ:

место в детском саду «Солнышко» (п. Солнечный) на любой детсад в г. Тюмень. Плата за каждый километр пробега с грузом в размере 48 коп. грузоподъемностью до 7 тонн, свыше 7 тонн за каждую дополнительную тонну плата взимается в размере 7,2 коп. за каждый километр пробега дополнительно. Плата за время нахождения подвижного состава у заказчика взимается в размере 3 рублей за один час независимо от грузоподъемности.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.